

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 2:50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 id. fuera. 16 id.
 id. en el extranjero. 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.



EL ILMO. SEÑOR
D. GERARDO VÁZQUEZ DE PARGA
Y MANÑILLA

FALLECIÓ EL DÍA 25 DE ENERO DE 1896.

R. I. P.

Su viuda la Sra. D.^a María del Patrocinio de Murga y García; hermano, hermanas políticas, tías, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente mes en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomé) y en las de PP. Dominicos, PP. Jesuitas y PP. Carmelitas de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
 En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen habrá misa hasta las doce.

Hoy se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Hacienda y gobierno interior para tratar asuntos de importancia.

Por el Arrendatario de la recaudación de las contribuciones en esta provincia, ha sido nombrado Auxiliar de la Agencia ejecutiva para la recaudación de las contribuciones é impuestos en los pueblos del partido que constituyen la zona recaudatoria de Vitigudino, D. Gabino Delgado.

Después de diez días de no publicarse, ha vuelto a la vida *El Fomento*.

Se halla en Salamanca el M. I. señor D. Timoteo Hernández Mulas, canónigo Doctoral de la Santa Basílica Catedral de Cuenca.

El Sr. Alcalde ha inspeccionado la instalación de las oficinas de la Contaduría municipal en el edificio de la Lonja.

Fraguas

De aquel famoso profesor de Gimnasia que pasó por este Instituto de Salamanca, dice—no se asusten los avanzados—el corresponsal del *Heraldo* hablando del conflicto universitario de Valencia.

«Reina gran marejada en el claustro de profesores.

El conflicto creado por la destitución del Sr. Moliner, explicase en los siguientes términos:

El profesor de gimnasia, titulado de profesor de gimnasia, y doctor del claustro de profesores y defensor de la dignidad de los compañeros, publica una peticion arrogante remitido, en el cual falta al respeto a la autoridad académica, dirigiendo palabras gruesas y del peor gusto al rector.

Ante tan irreverente é irrespetuoso documento, los catedráticos se han reunido en consejo universitario instruyendo proceso de disciplina contra el profesor de gimnasia, que no es, así como suena, ni catedrático, ni pertenece a este claustro, ni tampoco se apellida Fraguas, como dice, sino José Esteban García.

Los catedráticos y los doctores todos de este claustro aplauden unánimemente la conducta del rector señor Moliner, que ha defendido como debía en el claustro de profesores, los prestigios del rectorado y los derechos de los doctores, en cumplimiento de la ley, desconocida y desacatada por el que los estudiantes califican con razón de *titiritero*.

Ahora resulta que el ministro de Fomento ha servido inconscientemente a las maquinaciones y a los odios del profesor de gimnasia, destituyendo al Sr. Moliner, al cual desacató aquí, injuriándole además en el periódico *El Progreso*, de Madrid.

Los doctores del claustro universitario dicen que en esta ocasión el senador señor Jimeno ha dejado desamparadas las prerrogativas del claustro representado por el señor Moliner.

El nuevo rector ha teleografiado al ministro haciéndole presente que sus convicciones y su conciencia le impiden aceptar el cargo de rector de esta Universidad.»

“EL LABARO” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

EL SANTO DEL REY

Madrid 22, recibido a las 8 m.

Núm. 100.

Están acordadas las líneas generales para los indultos que se concederán el día del santo del Rey.

El indulto alcanza a las penas de reclusión temporal en una cuarta parte de su duración; en la tercera a las penas aflictivas; en la mitad a las correccionales y en la totalidad a las penas menores.

PARTE OFICIAL.—LA PAZ

Madrid 22, recibido a las 8 m.

Núm. 101.

Telegrafian de Manila al Gobierno que han salido los jefes para realizar la completa pacificación del Archipiélago.

Anúnciase, dice el capitán general, la rendición de todas las partidas.

Mañana 23, se cantará en la capital solemne «Te Deum», se alzarán los embargos y las deportaciones.

Se dictarán severísimas medidas contra el bandolerismo.

HECHOS BRILLANTES

Madrid 22, recibido a las 11 m.

Números 153, 155, 159 y 166.

Habana.—Habiendo sabido el general Jiménez Castellanos que se encontraba el titulado gobierno de los insurrectos en un poblado de Sierra Cubita, dispuso una operación militar, cuyo resultado ha sido brillantísimo.

El general Jiménez Castellanos llevaba 2.200 soldados de infantería, 450 de caballería y dos cañones.

Después de dos días de fatigosa marcha, llegaron nuestras tropas a la Sierra Cubita, forzando temibles posiciones del enemigo.

La resistencia de los rebeldes fué estéril. Más de 800 defendían con tenacidad al gobierno insurrecto.

Avanzando en la sierra nuestras tropas, encontraron a partidas gruesas con 2.000 combatientes.

Eran fuerzas que venían en socorro de las partidas cercadas.

Llegaron tarde. La lucha duró dos horas. Fué reñida y sangrienta.

Nuestros artilleros dispararon 32 cañonazos.

Matamos a 57. Huyeron las partidas llevándose muchos heridos.

Nos mataron cinco soldados y nos hirieron al teniente coronel Sr. Pérez Montes y 30 soldados.

Elógiase por todos esta operación.

Los rebeldes creían que sus posiciones eran inexpugnables.

INCIDENTE PARLAMENTARIO

Madrid 22, recibido a las 12 m.

Núm. 109.

Washington.—En la Cámara de los representantes Mr. Clartal pronunció un violento discurso, declarando que los Estados Unidos son los dominadores del hemisferio occidental.

Se promovió un acalorado incidente personal en la Cámara entre el diputado Clartal y el leader de la minoría De Barley.

GAVIRA

Madrid 22, recibido a las 1:30 t.

Número, 26

El torero «Gavira» continúa en el mismo estado de gravedad y témesese pronto un funesto resultado.

JÚBILLO

Madrid 22, recibido a las 1:30 t.

Número 26.

En los centros oficiales hay colgaduras por la pacificación de Filipinas.

Se cantará mañana el Te Deum.

CONFIRMACIÓN OFICIAL

Madrid 21, recibido a las 1:30 t.

Núm. 196.

El general Blanco confirma en cablegrama oficial los encuentros de Sierra Cubita.

Muy esperanzado el gobernador general, ha felicitado al bravo militar señor Jiménez Castellanos por su brillante operación elogiando a las tropas que han demostrado insuperable espíritu, y valor y sufrimiento heroico.

ULTIMA HORA

MÁS PRESENTACIONES

Madrid 22, recibido a las 4 t.

Núm. 234.

Habana.—El cabecilla Rego Jiménez se ha presentado con 5 hombres armados en Vueltas (Villas), dando vivas a la autonomía.

POLAVIEJA EN PALACIO.—EL MENSAJE DE ROMERO

Madrid 22, recibido a las 4 t.

Núm. 223.

El general Polavieja ha estado a cumplimentar a S. M. la Reina.

El Sr. Romero Robledo ha presentado a la Reina el mensaje.

ESPERANZAS DE PAZ

Madrid 22, recibido a las 4 t.

Núm. 224.

El gobierno se muestra muy esperanzado por las buenas nuevas que se han recibido hoy de Cuba.

Se espera pronto la paz.

¿QUE IRAN BUSCANDO?

Madrid 22, recibido a las 4 t.

Núm. 210.

New-York.—*The Herald* dice que el cañonero Helena surca el Océano camino de Asia; ordenándosele deténgase en Lisboa para ponerse a las órdenes de Woodford. Nótase movimiento de otros buques. Algunos van al mar de las Antillas.

MENCHETA.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

En el día 25 del corriente mes, segundo aniversario del fallecimiento del señor D. Gerardo Vázquez de Parga, los señores Sacerdotes que se dignen aplicar el Santo Sacrificio de la misa por el alma de dicho señor, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, recibirán la limosna de doce reales.

Ayer decía un diario que los silvelistas presentarán por Sequeros como candidato a la Diputación a Cortes, al señor Conde de Villares.

Procedentes de Cádiz han llegado esta mañana varios soldados heridos ó enfermos de la campaña de Cuba.

Con satisfacción hemos sabido que mejora en su salud nuestro respetable y querido amigo D. Tomás Alonso.

El Doctor Argenta nos dice que por su estado de salud, algo delicado, nonos ha enviado un artículo con testación al señor Vázquez de Parga.

El soldado del Regimiento de Almansa, que tuvo la desgracia de caerse del caballo, en la tarde de ayer, durante los ejercicios, sigue en estado satisfactorio.

Por el Ayuntamiento de Mieza se cita a varios mozos para la rectificación del alistamiento, que se hallan ausentes y que se ignora su paradero.

Por término de quince días se anuncia la vacante de Secretario del Juzgado Municipal del pueblo de Espadafia sin más dotación que los derechos de arancel.

Victima de larga y penosa enfermedad, falleció ayer la señora doña Virginia Pablos Domínguez, después de haber recibido todos los auxilios espirituales.

Enviamos a la familia de la finada la expresión de nuestro sentimiento y suplicamos a nuestros lectores la encomienden a Dios en sus oraciones.

Mañana a las tres y media de la tarde celebra el Círculo de Obreros junta general.

Registro civil

Defunciones

Día 22.—Inscripciones hechas en el día de hoy:
 Román Cebrián Villanova.
 Rafael Navarro Hernández.
 Virginia Pablos Domínguez.
 Gregorio Ciudad.
 Casimira de San Juan.
 Matea Hernández Liañez.

Nacimientos

Paz González Lorenzo.
 Sara Germana.
 Petra Alcaide Acedo.

Recaudación de consumos

En el día de ayer se recaudaron las cantidades siguientes:
 Fielato de Zamora, 454:18 pesetas;
 id. de Toro, 112:58; id. de Puente, 395:28; Intervención del Matadero, 958:11.

Día 22 de Enero de 1898

Santoral y cultos

Día 23.—Domingo.—San Ildefonso, Obispo. Catedral.—A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Clereca.—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa rezada de los Congregantes de San Luis.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco, exposición de S. D. M., estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición de S. D. M. Estará abierta la capilla al público, desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Iglesia conventual de San Esteban.—Cuarto domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Día 24.—Lunes.—San Timoteo, discípulo del Apóstol San Pablo; San Feliciano, Obispo, y San Surano, abad.

Iglesia conventual de San Esteban.—Todos los días al obsecrar el Santo Rosario.

San Blas.—A las cinco de la tarde se trasladará la imagen del Santo á la Iglesia de la Purísima.

Misas

Há aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clereca. A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clereca.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clereca, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabeles, Adoratrices, Padres Dominicos, Clereca, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen, Jesuitinas y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitinas y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clereca, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos) y Capilla de V. O. T. del Carmen.

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clereca.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus y PP. Carmelitas.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos y Carmelitas, Clereca y Catedral.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal y en la Clereca.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

“COMO HABLA UN JUDÍO ESPAÑOL,”

En el *Imparcial* de ayer se publicó un artículo que tiene miga y corteza, si bien es de advertir que el público no disfruta más que de la corteza.

Titúlase *Cómo habla un judío español* y resulta que el parlante se firma Mariano de Cavia, presentándose allí al inmundo escritor Zola nada menos que como caballero andante de la justicia, honradez, y otras no menos respetables virtudes que en la vida social forman un santo, y hazañas guerreras que en la leyenda dibujan la figura gallarda de un Bayardo.

Vea el lector y eche la lectura al capítulo de las penitencias debidas por sus pecados, los cursis elogios que el articulista

aplica al desgraciado novelador francés, como quien aplica el áscua á su sardina:

«Arbol es el que cultiva, abundante en frutos de mucha sustancia, no sólo en flores de vana apariencia y efímera duración. Campeón es, en fin, Emilio Zola, no de la letra mortífera del Talmud, sino del espíritu vivificante de la libertad.

Pues á este hombre, en plena Francia de 1898, no se le consienten—sino á costa de persecución desenfrenada—sermones.»

Y continúa:

«No los opulentos israelitas,—sino todos los hombres de buena voluntad que admiren el rasgo del valeroso escritor, deben transcribir en letras de oro los anteriores versos de Zola, si se resuelven á enviarle un sencillo mensaje de salutación.»

¡Letras!... ¡Oro!... ¡Ya lo creo!...

Y termina diciendo que á Zola «no le amedrentan las tribulaciones».

Se comprende, pues si fuera hombre pusilánime no tendría valor para sufrir los continuos y elocuentes desaires del Instituto, ni los calificativos con que le adornan Drumont, y todos los franceses.

El que tenga afición á descifrar acertijos y á buscar relaciones ocultas, explique esta campaña *imparcial* en favor de un escritor desacreditado y en contra de una nación entera.

EL CONGRESO VITÍCOLA

La comisión organizadora del Congreso vitícola de San Sadurni de No ya ha recibido en el plazo fijado las contestaciones á los temas que han de discutirse en el futuro Congreso. En ellas se descubre el alto sentido práctico de los contestantes, y, sobre todo, la buena voluntad en pro de la idea que ha motivado los trabajos que se van realizando, lo cual no puede menos que satisfacer cumplidamente las aspiraciones de sus organizadores.

La Comisión agradece profundamente á todos las Corporaciones y entidades que han nombrado delegados el interés que han demostrado por la viticultura, y á los nombrados las molestias que se han tomado en el cometido que se les confió. El éxito hasta ahora obtenido ensancha el corazón y hace esperar en mejores días para nuestra patria.

A ello ha contribuido de un modo especial la valiosa adhesión de la provincia de Tarragona, cuyos pueblos, secundando los propósitos de su Diputación provincial, como los de Barcelona hicieron desde el primer momento con la suya, han presentado numerosos delegados.

El número actual de estos es ya bastante para que resulte un acto de resonancia, y de gran provecho la reunión preparada, cuyos objetos son hacer comunicar las impresiones de los distintos viticultores de la región nuestra y facilitarles la manera de que se conozcan, se pongan en relación unos con otros y aun sus esfuerzos en pro del bien común.

La comisión recuerda á los pocos delegados que todavía no han remitido sus contestaciones—que son los últimamente nombrados—pueden hacerlo antes del 1.º de Febrero, hasta cuyo día podrán ser incluidas sus opiniones en las ponencias que deben formularse por la misma Comisión.

Al propio tiempo, siendo de mucha utilidad ahora, y de necesidad más tarde cuando deban redactarse las Actas y la Memoria del Congreso realizado, conocer la profesión y los títulos de los señores delegados para inscribir sus nombres al frente de la Memoria, suplica la Comisión á los delegados se sirvan remitir una nota

en la cual estos títulos ó profesión se indiquen.

LA ÚLTIMA PALABRA DE LA CIVILIZACIÓN MODERNA

No dan un paso los alemanes en el camino del progreso industrial, comercial, agrícola, marítimo militar ó sociológico sin que todas las naciones se conmuevan, principalmente Francia é Inglaterra, cuya hegemonía industrial ha desaparecido.

Ahora preocupa grandemente á los franceses la transformación que se está operando en los medios de combate de su enemigo natural.

Alemania no solamente posee mayor número de kilómetros ferroviarios, sino también mucho más material de transporte que su vecina Francia, lo cual ha alarmado á ésta.

Y siguiendo la marcha emprendida, Alemania acaba de dotar á parte de sus tropas de un nuevo fusil más sólido y práctico que el que han venido usando hasta este momento.

El alcance del blanco está á 500 metros; su alcance total es de 4.000, aunque solo hasta los 3.300 la bala es mortal.

Además se ha simplificado el arma proveyéndola de cubierta de madera para que el fuego repetido no caliente el cañón y quemé al que dispara y para que los accidentes exteriores y el polvo no la perjudiquen.

Cuando se ensayó este fusil hallábase provisto de un aparato nuevo para tomar la puntería y hacer que el tiro fuese de matemática precisión, pero á cada disparo aquella especie de lente experimentaba desviaciones por estar sobre el cañón, y por último se descomponía. Por último fué suprimido.

La fuerza penetrante de la bala es en el nuevo sistema mucho mayor que en el antiguo. El calibre es de seis milímetros.

Desde 1871 Alemania ha adoptado ya cuatro sistemas, gastando en tales cambios 500 millones de francos.

El ejército francés está dotado de fusiles Lebel de ocho milímetros, en tanto que el alemán, el italiano y el español los poseen de menos calibre.

Los ingleses suplen la escasez del calibre seccionando la envoltura metálica de las balas, á fin de que los efectos de éstas sean realmente mortales.

FERROCARRIL NAUTICO

Entre Brighton Bottingdeau hállase establecido un ferrocarril eléctrico, único en su género, pues solamente existe un proyecto análogo en Saint Malo, cuyas obras están comenzadas y en vías de realización.

El carruaje tiene forma parecida al salón de un yatch. Dentro de él y en la plataforma ó azotea puede conducir hasta 150 viajeros.

Está elegantemente amueblado en su interior, conteniendo todo género de comodidades para el breve trayecto de pocos minutos.

Antes se invertía en él más de una hora por los vaporcitos dedicados á la travesía, menos en los casos en que la agitación de las aguas dificultaba en absoluto el viaje.

El nuevo ferrocarril marcha suspendido de un cable que sostienen cuatro fuertes columnas de acero de gran solidez á una altura de 24 pies.

El vehículo, á la vez que se halla suspendido, flota merced á una extensa lámina de acero en la que se apoyan los pies que le sostienen y que va sumergida á alguna profundidad para evitar los efectos del oleaje.

La maquinaria impulsora de esta obra original consiste en dos motores eléctricos de treinta caballos de fuerza.

Ha dirigido las obras el inventor mister George Nocero, distinguido ingeniero inglés.

De la Península y el Extranjero

MADRID

21 Enero.

Buenas noticias

Las noticias oficiales que ha recibido el gobierno respecto de la guerra de Cuba son evidentemente satisfactorias. La presentación de una partida con sus titulados jefes á la cabeza, tiene indudable importancia. Pudiera ser el comienzo de la desbandada de la rebelión y en esta esperanza vive el gobierno, quien reconoce que los más allegados á las principales figuras de la insurrección son los que se presentan á indulto.

Primero lo hizo el secretario del marqués de Santa Lucía y ahora lo hace Massó, uno de los íntimos deudos del titulado presidente de la República. Hay, sin embargo, elementos políticos que consideran sin importancia aquel acontecimiento, pero al estimarlo así, creen elementos sensatos, que el juicio es apasionado, y mirando al porvenir se ve que la insurrección no está ni siquiera potente. No podemos decir lo mismo de los Estados Unidos, supuesto que el gobierno aún ve nebulosas en la conducta del gobierno americano. Acaso se concrete en el consejo que se celebra en estos momentos, la impresión que por anticipado apuntó en estas notas.

Además el gobierno tratará ampliamente de esta cuestión para determinar conducta frente á conducta.

El «Puertorico»

El presidente del Consejo en el despacho de esta mañana con Su Majestad la Reina firmó un decreto autorizando la construcción de un barco que se construirá con los fondos recaudados en Puerto Rico y que llevará este nombre.

La quilla se colocará el día 23, santo del Rey, en los arsenales de la Carraca.

El general Paredes

El general de la Armada Sr. Paredes, que llegó hoy á Madrid, se ha presentado y despedido al propio tiempo del ministro de Marina.

El general Paredes marcha á hacerse cargo de su puesto de segundo jefe de la escuadra de instrucción.

Honras fúnebres

El día 27 se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes honras por los individuos fallecidos durante el año de 1897 pertenecientes de los cuerpos consular, diplomático é intérpretes.

A la fúnebre fiesta religiosa concurrirán todos los funcionarios del ministerio de Estado, presididos por el Ministro y Subsecretario de aquel departamento.

Naufragio

En el puerto de Rosas ha naufragado una lancha de pesca, pereciendo el patrón y un tripulante. Se instruye sumaria para depurar las causas del siniestro.

Llegada

Esta mañana han llegado á Madrid los generales Polavieja, Chinchilla y Marín.

El general Marín ha visitado al Sr. Sagasta, sin lograr verlo por encontrarse en Consejo.

Oficial

Hé aquí el telegrama oficial:

«Al amanecer de hoy se han presentado, acogidos al nuevo régimen, al general Aguirre, comandante general de las Villas, y al gobernador civil de Santa Clara, el titulado brigadier insurrecto Juan Massó con la fuerza de su mando, compuesta de los titulados tenientes coronales Augusto Feria y José Hernández, comandantes Feliciano Quesada, Saturnino Leon y Victoriano Gómez, capitán Santiago Cabrera, 5 tenientes y 110 de tropa, con armas, municiones y caballos, que entregaron al frente de las tropas, después de cuyo acto, y arregados por aquellas autoridades, aclamaron con entusiasmo al Rey de España y á Cuba española.»

La graduación, la historia é importancia política de Juan Massó, su parentesco con el titulado Presidente de la República de Cuba y el carácter honroso y militar que ha revestido toda esta presentación, envuelven gran alcance y me hacen espe-

rar sean base de una próxima pacificación.—Blanco».

Las noticias de Cuba y las recibidas hoy de Puerto Rico, según las cuales ha comenzado á publicarse en la *Gaceta* de la pequeña Antilla el censo de la misma, parece que han decidido al gobierno á pensar seriamente en la reunión de las próximas Cortes y disolución de las actuales.

Digo que parece porque aunque los ministros no se encuentran muy explícitos en este punto, personas que presumen de bien enteradas hablan hoy, como cosa segura, que las Cortes se disolverán hacia el 9 de Febrero, convocándose para el 13 de Marzo siguiente las elecciones de diputados y para el 20 las de Senadores.

Con estas noticias se relacionaba una *interview* con el Sr. Sagasta que ha insertado *El Liberal*. El presidente del Consejo de Ministros muéstrase dispuesto á acortar todos los plazos para que se reúnan las nuevas Cortes, porque—son sus palabras—tenemos mucho que hacer.

Dijose anoche que se habían hecho trabajos, y por cierto con esperanzas de éxito, para que firmaran el mensaje romerista el Sr. Elduayen y los cuatro ministros que le siguen, á quienes un periódico bautizó con el epíteto de *Caballeros del Santo Sepulcro*. Semejante rumor ha sido *flor de un día*, pues hoy lo desmentirán los mismos que anoche lo propalaban.

Y á propósito del mensaje romerista. Se ha dicho que el gobierno se mostraba un tanto contrariado porque firman el aludido documento dos altos funcionarios del poder judicial.

ENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Congreso de higiene

Están muy adelantados los trabajos de organización del noveno Congreso Internacional de Higiene y Demografía, que se celebrará en Madrid en el mes de Abril próximo.

Al Congreso asistirán más de 4.000 médicos de todas las Naciones de Europa, de todas partes de América, del mundo entero. Vendrán las notabilidades de más fama que cuenta la ciencia en la materia importantísima de la higiene.

Todo anuncia que será el Congreso de Madrid un acontecimiento científico, y que en él se acordarán conclusiones de extraordinaria resonancia en los asuntos que hoy más preocupan á todos los pueblos, en los asuntos de higiene.

La Junta general de propaganda y organización ha podido lograr grandes ventajas para el viaje de los congresistas.

Las Compañías de ferrocarriles españoles y la Compañía Trasatlántica, han concedido rebaja del 50 por 100 á los congresistas y á sus familias.

También han concedido iguales beneficios á los transportes de los efectos que se destinan á la Exposición de Higiene que se celebra al propio tiempo que el Congreso.

Alma de tan importante propaganda y organización es el secretario del Congreso, el sabio catedrático de la Facultad de Medicina doctor Amalio Jimeno.

La oficina que en Gobernación tiene instalada el Sr. Jimeno, parece, por la suma de trabajo, por la concurrencia extraordinaria que allí hay á todas horas, un verdadero Ministerio.

El programa del Congreso está ya impreso en las principales lenguas que se hablan en Europa.

Serán muy interesantes los debates y contribuirán al adelanto de uno de los más importantes ramos de la ciencia médica en sus relaciones sociales.

En Villafruela, pueblo de la provincia de Burgos, se reunieron 60 individuos y promovieron un motín rodeando el cuartel de la Guardia civil y profirieron en mueras á la benemérita y vivas á la república. Apretaron la citada casa cuartel, rompiendo los cristales y hasta intentaron prenderle fuego.

El comandante del puesto con los escasos números á sus órdenes se defendió valerosamente, haciendo fue-

go sobre los sitiadores, hasta conseguir que se retiraran.

Ignórase el origen del motín, sabiéndose sólo haber quedado restablecido el orden y que se hallan detenidos varios individuos.

Han salido para el pueblo algunos oficiales y números de la Guardia civil.

Han sido nombrados Registradores de la propiedad:

De Motril, D. Francisco Ramallo, que servía el de Dolores.

De Torrijos, D. Rafael Fernández Cerro, que servía el de Astorga.

De Carrión de los Condes, D. Alfonso María Ortíz y Peralta, que servía el de Castro del Río.

Y de Sarriena, D. Julián Muro Chapullé, que servía el de Valderrobes.

El primer Registro de esta provisión es de primera clase, y los otros de segunda.

Ha fallecido en Palencia el muy ilustre señor D. José Vielva Sánchez, canónigo penitenciario de aquella Santa Iglesia Catedral.

En Castellón

Las 35.000 pesetas concedidas por el gobierno para remediar á los damnificados por los temporales las ha distribuido la Junta provincial de socorros entre doce pueblos y la capital, únicos que remitieron expediente con anterioridad á la fecha de la concesión.

A Castellón le han correspondido 2.000 pesetas, que se ha acordado aplicar á la confección de ranchos y á dar trabajo á los obreros.

Los pueblos damnificados que no formaron expediente en tiempo hábil por ignorar el criterio ministerial lamentan quedarse sin socorros, siendo así que los necesitan con urgencia.

ROMA

El Papa no ha fijado todavía la fecha del próximo Consistorio, y, por consiguiente, todo cuanto se dice sobre el particular tiene sólo el valor de una mera conjetura.

En cuanto á la creación de Cardenales, tampoco se sabe nada todavía. Unos creen que León XIII no creará ninguno en el Consistorio próximo; otros afirman que habrá sólo Cardenales de curia y otros mencionan también los Prelados extranjeros que serán en tal caso elevados á aquella dignidad.

Por lo general, León XIII no indica la fecha del consistorio hasta tres semanas aproximadamente antes de celebrarse, y entonces es cuando manda los billetes de la Secretaría de Estado á los futuros Cardenales. Ahora bien; hasta este momento ninguno de los personajes que se designan ha recibido todavía este billete. Créese, no obstante, que el Papa celebrará el Consistorio hacia fines del mes próximo, á la llegada de las peregrinaciones que se están organizando en toda Italia para celebrar el 60.º jubileo sacerdotal de León XIII. En

esta ocasión se asegura también que Su Santidad bajará á la Basílica Vaticana á celebrar la misa jubilar en presencia de un número de peregrinos extraordinario.

En los días 14, 15 y 16 del corriente, los canónigos regulares de Letrán celebraron en la Basílica de San Pedro *in vincoli* el solemne triduo por la canonización de San Pedro Forrier.

Sabido es que después de una canonización debe celebrarse un triduo en la iglesia nacional del Santo y en una de las iglesias de la Orden á que pertenezcan.

En San Luis de los franceses se celebró el triduo inmediatamente después de la canonización con objeto de que pudieran asistir al mismo los peregrinos lorenenses.

Ahora se celebrará, como he indicado, en San Pedro *in vincoli* con solemnidad extraordinaria. La vasta Basílica está ya revestida de tapicerías y pinturas representando los hechos principales del Santo. El Cardenal Santelli pronunciará el pangeirico el tercer día.

El Padre Santo ha recibido en audiencia privada de despedida á Monseñor Vico, nuevo Delegado apostólico y enviado extraordinario en Colombia. Como es ya sabido Monseñor Vico fué consagrado ayer Obispo por el Emmo. Cardenal Rampolla, bajo el título de Arzobispo de Filipo.

El Papa ha recibido también al señor de Antas, embajador de Portugal cerca de la Santa Sede Apostólica, acompañado de su señora.

Dicen de Badajoz que en el pueblo de Villanueva de Terencio, gran número de personas, en su mayoría mujeres, han promovido un fuerte alboroto en las noches del 16 y 17, pidiendo á la Junta administradora del fondo llamado de *quince dias*, que el alcalde de aquel pueblo preside, el reparto de ciertas cantidades á que creen tener derecho, según escritura celebrada con la casa ducal de Alba.

Intervino la fuerza pública, que restableció la tranquilidad, pudiéndose considerar asegurada.

PERSONAL ECLESIASTICO

Han tomado posesión: D. Bartolomé Rivas Noguera, de la Canonía vacante en la Santa Iglesia Colegial de Ibiza, que ha de reducirse á Colegiata por defunción de Don Ramón Valverde, D. Vicente enfadaque Balsa, de un beneficio vacante en la Santa Iglesia Metropolitana de Granada, por promoción de D. Natalio Pérez Venegas.

Ha sido nombrado Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Mondoñedo, en la vacante por defunción de D. Santiago Paz, el Presbítero don Jesús Cao y Covelo, propuesto por el Tribunal de oposición; de la Santa Iglesia Catedral de Huesca, en la vacante por defunción de D. Feliciano Lasala, al Presbítero D. Santiago Izul Lasala, Párroco de Araguas de Solano.

También ha sido nombrado Capellán Real de San Fernando de Sevilla, en la vacante por promoción de D. Manuel Jiménez, el Presbítero Doctor D. Bas de Jesús Ojiva y Palomino, Beneficiado de la misma iglesia.

Vacantes.—Se halla el Beneficio con cargo de Sochantre en la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, por defunción de D. Amadeo Marín y Marigorta.

De la *Gerarchia Cattolica* que acaba de publicarse por la tipografía Vaticana tomamos los siguientes datos acerca del Sacro Colegio de cardenales:

Durante el Pontificado de León XIII han muerto 121 Cardenales, cuatro de ellos los eminentísimos señores Schwarzenberg, Carafa, Arquine y Amat, creados por Gregorio XVI, 54 por Pio IX, y 64 por León XIII.

Actualmente el Sacro Colegio está formado por 59 cardenales, de los cuales, cinco—los eminentísimos señores Oreglia, Parochi, Ledochowski, Canora y Mestel—fueron creados por Pio IX y 54 por León XIII.

Con los Cardenales reservados *in petto* en el consistorio de 22 de Junio de 1896 y nueve capelos vacantes, se forma el pleno del Sacro Colegio que es de 70 Cardenales.

En resumen, bajo el Pontificado de León XIII se han creado 117 Cardenales y han muerto 151.

El 16.º Congreso Católico italiano se celebrará en Ferrara del 12 al 16 de Septiembre próximo.

Los preparativos que se hacen por los comités diocesano y local son extraordinarios, y es de esperar que el próximo Congreso revestirá tanta solemnidad como los anteriores.

Comunican de Londres que se sabe por conducto enteramente digno de crédito que el gobierno pedirá al Parlamento la aprobación de un proyecto de ley, en virtud del cual se aumentará en 5.000 el número de hombres que sirven en la marina real.

Se aumentará además en 2.000 el número de fogoneros y en 300 el de obreros maquinistas.

La reforma habrá de realizarse en un plazo de tres meses.

Es de advertir también que los acorazados *Illustrions* y *Hannibal*, los más poderosos de la real armada, están preparados para zarpar en cuanto reciban la orden del almirantazgo.

El generalísimo del ejército inglés lord Wolseley, hablando esta tarde del estado del ejército terrestre de la Gran Bretaña, ha dicho que nunca fué más floreciente que ahora.

«Si el gobierno inglés declarase la guerra mañana, añadió el feldmariscal, se vería que están preparados por completo dos cuerpos de ejército para entrar en campaña inmediatamente».

A juzgar por un despacho de Pekín que publica la prensa inglesa, el

Consejo del Imperio no había resuelto aún el asunto referente al empréstito chino.

Inglaterra insiste reclamando el derecho de construir ferrocarriles en el Celeste Imperio, y pide la apertura de otros puertos al comercio universal.

La policía inglesa tropieza en China con los obstáculos que le crea Rusia.

En Cádiz, se dice que algunos barcos de pesca de la matrícula del Puerto de Santa María han encontrado efectos y ropas de marinos en el sitio donde se perdió el crucero *Reina Regente*.

Se supone que dichos efectos hayan pertenecido á los naufragos.

En Londres ha tenido el término satisfactorio que se esperaba la huelga de los obreros mecánicos.

Habiendo éstos renunciado á su reclamación de las ocho horas de trabajo, los fabricantes han decidido reanudar las tareas en sus establecimientos industriales el día 24, con ciertas restricciones para evitar la repetición de sucesos como los que vienen teniendo paralizada la producción.

Dícese que en breve contraerá matrimonio un acaudalado propietario de Andalucía con una joven de humilde familia que fué recogida por los padres del futuro esposo al quedar huérfana en esta corte cuando la última epidemia cólerica.

El novio dotará á su prometida, que ha recibido brillante educación en un colegio de Francia, en 500.000 pesetas.

Previos brillantes ejercicios de oposición, ha sido propuesto para la cátedra de Psicología, Lógica y Filosofía Moral del Instituto de Cádiz, el joven doctor D. Tomás Alonso de Armijo y Calleja, ilustrado profesor de Derecho de la Universidad de Oñate.

Proposición rechazada

En la Cámara de representantes de Washington han continuado discutiéndose ayer los asuntos de España.

El diputado Clarke dijo que ya era tiempo de reconocer la independencia de Cuba y que si la guerra no termina en un plazo breve, los españoles deben ser expulsados de aquel territorio por la acción de los Estados Unidos.

Se lamentó de que la política de Mac-Kinley, respecto de España, sea menos enérgica que lo que conviene á los intereses americanos.

Dijo también que el pabellón de los Estados Unidos había sido insultado en la Habana, con motivo de los últimos sucesos, y que Mac Kinley en vez de enviar buques de guerra á aquel puerto, solicitaba contribuciones para auxiliar á los cubanos pacíficos, lo cual, según el orador, es absurdo y está en contradicción con la doctrina de Monroe.

Extendióse después en consideraciones, no siempre serias, tratando de demostrar la supremacía de los

Estados Unidos sobre las demás naciones europeas.

Habló también el diputado King, recién llegado de Cuba, declarando que la autonomía implantada en la isla por el gobierno de la metrópoli, no tiene caracteres de sinceridad, y que lo más conveniente para España sería la venta de la isla de Cuba. De realizarse esto, habría que poner como condición al gobierno español que la guerra terminase antes de sesenta días, pagándole 100 ó 200 millones cuando se hubiese establecido una verdadera libertad.

Después de una viva discusión mister Speaker dijo que la mesa rechazaba, por improcedente, la proposición presentada por algunos diputados demócratas sobre reconocimiento de la beligerancia de los cubanos, y la Cámara de acuerdo con el presidente, desechó dicha proposición.

El Sr Obispo de Cádiz

El Pueblo Católico de Cádiz, llegado hoy, dice acerca de la enfermedad que aqueja al Sr. Obispo de aquella diócesis:

«Sin haber salido aún de la dolorosísima impresión que nos produjo la triste nueva de la súbita agravación en sus dolencias de nuestro Excelentísimo Prelado, dimos cuenta de los alarmantes caracteres que el estado del ilustre enfermo presentaba.

Dejábamos vislumbrar algún destello de confianza, siendo la única excepción de los pesimismos que en toda la prensa imperaban, y por misericordia divina nuestras esperanzas y nuestros votos van empezando á realizarse, pues la gravedad no se aumenta, los síntomas alarmantes van remitiendo y el estado del querido y venerable Pastor, sin dejar de ser aún grave, va presentando caracteres de mejoría indudable.

Dios nuestro Señor oiga nuestras oraciones y conceda al Excmo. señor Calvo y Valero la salud que para bien de la gaditana diócesis le pedimos.»

Dicen de Alicante, que el alcalde de Benegama ha telegrafiado participando que se ha desbordado nuevamente el río Vinalopó, inundando la parte baja del término, ocasionando grandísimas pérdidas.

En Villena aumenta la crisis obrera, temiéndose un conflicto de orden público.

En Almoradí, y después de grandes esfuerzos, han sido socorridos esta mañana los habitantes del poblado Rafal, que han estado aislados tres días.

En dicho poblado se han registrado escenas conmovedoras.

Un niño que murió anteayer fué sacado á hombros por el padre, que tuvo que cruzar con el agua al pecho, con objeto de que su hijo recibiera sepultura cristiana.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

ciertos salvajes, que llaman *dioses* á unos ídolos que ellos mismos confeccionan, á los ojos de los cuales creen hacer una obra meritoria inmolando víctimas humanas, y rociando sus aras con sangre. Pues ¿qué es un llamado *lanche de honor*, sino un asesinato premeditado?

Así sucedió, que á la mañana siguiente á las cinco, estaba Leopoldo con sus padrinos y el capitán con los suyos en Puntales el uno frente al otro con una pistola en la mano.

La suerte había decidido que, al marchar el uno sobre el otro, fuese el capitán el que tirase el primero, y así sucedió. Pero Leopoldo tenía razón en confiar en su buena estrella que no le desamparó. La bala francesa pasó rozando por su hombro, y fué á herir mortalmente á una inocente retama.

Ambos desafiados siguieron avanzando.

—¿Qué vas á hacer?—gritó á Leopoldo su padrino Ramón Ortíz.

—A matarle—contestó Leopoldo con su inalterable sonido de voz: ó á perdonarle la vida bajo una condición.

Los desafiados se pararon y quedaron inmóviles en su misma posición.

ejecuta el señor con el eco, el suspenderlo sería una desatención que no merece nuestro deso de oírle, puesto que nada tiene que no sea lisonjero para ese caballero.

—Llamad como gustéis á mi negativa—dijo Leopoldo;—pero no toco más.

—Caballero—repuso el francés—una desatención confesada, es un insulto. ¿Debo interpretarlo así?

—*Ad libitum*—respondió con su usual frescura Leopoldo.

Las señoras, á quienes la sorpresa había dejado paradas hasta entonces, intervinieron, pero era tarde. Sus reflexiones y sus persuasiones se estrellaron contra el *ultimatum* del ofendido capitán.

—El señor me ha insultado, y sólo tocando podrá darme la satisfacción que me debe. Si no me otorga ésta, pediré otra que no se niega.

Leopoldo por su lado respondía á los agentes de la conferencia, con el más perentorio:

—No toco; pero me hallo muy dispuesto á complacer al señor en su segunda exigencia.

Por más que la condesa les hizo presente

SALIDA DE TRENES Y ENTRADA EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo subscriptor á EL LABARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LABARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rua 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rua, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 id.
Fuera de Salamanca. un trimestre.	4 id.
" un año.	16 id.
En el extranjero, un año.	25 id.

Teléfono 154

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Oplacion, la Escrófula, etc.
Evítase el Producto venenoso con la Píldora BLANCARD y las sales.
40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; Jarabe, 3 fr.

OBRAS DE TEXTO

RELIGIÓN Y MORAL

adoptada en varios
Institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales

por
DON FRANCISCO JARRÍN
Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca

Comprende dos libritos, y se vende cada uno al precio UNA peseta en rústica.

RETÓRICA Y POÉTICA

por EL MISMO AUTOR
adoptada en varios
Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

Precio de cada ejemplar: en rústica TRES pesetas, y en tela CUATRO.

De venta en las principales librerías de esta ciudad.

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES
Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesados ó en el mio.
Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, pluma, diáfano, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes, grabado, fotoscultura, miniatura, iluminación de fotografías é instantáneas; fotografías á domicilio de día y de noche.

NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.
Seis retratos mifonetas con esmalte, seis reales.
Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; id., id., id., finas, 5 id. Las mismas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.
Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.
Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.
Los malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.
Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.
Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.
El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por correo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.
Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.

CARLOS DEI PIERI
FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO
PLAZUELA DEL PESO, 14
Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Posetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	0
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.ª mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	0
Memorial de Amor Santo.	3	0

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica
Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.
Se publica el día 15 de cada mes.
El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las suscripciones en la capital, pueden hacerse en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.
Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.
Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de simiente por fino.
PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de pildoras fabricadas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Pedro Redondo Pérez

COMERCIO DE PAÑOS Y LANAS
CORRALADA, 7, PEÑARANDA
No se vende los días festivos.

SE VENDE la casa número 4 en el Patio de Escuelas.

La persona que quiera interesarse en su compra, puede entenderse con su dueño D. Victoriano Fuertes, Cura párroco en Cabeza de Framontanos, ó con su encargado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Glorieta, núm. 9, Salamanca.

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

Máquina FOTOGRAFICA

Se vende una casi nueva, instantánea, con el objetivo Steinheil, por la mitad de su precio.
Entenderse con el Regente de esta imprenta.

Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 10'8 mañana.
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

que un desafío en las circunstancias de entonces tendría para ambos contrincantes los más funestos resultados, y les proporcionaría los más trascendentales compromisos, ninguno cedía. ¡Cómo habían de ceder, si creían ambos, con mucha formalidad, que en aquellas insignificantes quisquillas estaba comprometido nada menos que... su honor! Nosotros los hombres nos burlamos del sexo bello; pero confesamos inter-nos, que á veces debemos los del sexo feo parecer muy ridículos al bello, en particular cuando nos metemos á confeccionar Códigos, que es nuestra parte flaca.
Entonces las señoras acudieron á las súplicas y á las lágrimas. El francés se mantuvo inmutable como el destino, impasible como una de las pirámides de Egipto, que son una de las maravillas del mundo. Pero Leopoldo que, á pesar de sus ligeros cascos era un caballero, sintió haber, y sobre todo en presencia de señoras, dado lugar á aquella escena tragi-ridícula. Considerando esto, sacó su flauta con mucha cachaza, y dirigiéndose á las señoras:
—Conozco que he sido un imprudente, que he faltado á los miramientos debidos á señoras.

ras. Pero es de cuerdos reconocer su error, y de prudentes enmendar su yerro. Voy á complacer, no á los señores, sino á ustedes, á las que debo esta reparación.
Leopoldo tocó algunos compases, guardó su flauta, y se retiraron.
Las señoras iban tan satisfechas y tan agradecidas á la prueba de consideración que les había dado Leopoldo, que no sabían cómo demostrárselo y encomiar su fineza, su buen trato y su prudencia. Las pobres señoras no habían notado que al pasar cerca del capitán le había Leopoldo entregado su tarjeta, en señal de que volverían á verse, y que por consiguiente, estaba muy lejos de merecer los justos y sensatos elogios que admitía el hipócrita con una modestia admirable.
Había Leopoldo entregado su tarjeta por que decia de buena fe, según el Código de honor de los espadachines, que en este lance estaba su honor comprometido. ¡Hasta este punto han llegado los varones con barba y sin ella, á tergiversar el sentido de la palabra honor, que genuinamente significa gloria ó buena reputación, que sigue á la virtud, al mérito y á las acciones heroicas, haciendo como

